

## СТАНОВИЩЕ

**от доц. д-р Преслав Пеев – член на Научното жури  
за конкурса за заемане на академична длъжност „професор” по  
професионално направление „Науки за Земята”, научна  
специалност „Океанология”, научно направление  
„Стратиграфия на кватернерните седименти в Черноморския  
регион”, обявен в Д.В. бр.16/26.02.2016 г. в Института по  
океанология при БАН**

В обявения от Института по океанология при БАН – Варна конкурс за заемане на академичната длъжност „професор” по научната специалност „Океанология” са постъпили документи единствено от доц. д-р Райна Христова, като те отговарят на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилата за условията и реда за придобиване на образователни и научни степени и за заемане на академични длъжности в ИО-БАН.

Доц. д-р Райна Христова е родена през 1963 г. Завършила е специалността геология в Софийския университет „Св. Климент Охридски” с квалификация „геолог” и специализация „палеонтология и стратиграфия” през 1986 г. Постъпила е в ИО-БАН през 1986 г. Защитила е дисертация за образователната и научна степен „доктор” през 2004 г. Избрана е за доцент в секция „Морска геология и археология” в ИО-БАН през 2007 г.

Доц. д-р Р. Христова представя по конкурса списък с 23 (двадесет и три) заглавия. Сред тях се откроява монографията „Българският черноморски шелф и крайбрежие през кватернера – геоложка еволюция и климатични промени”, издадена от Университетско издателство „Св. Кл. Охридски”. В изследването си

авторът умело съчетава литоложки, биостратиграфски, геоморфоложки и археологически данни при палеогеографските реконструкции на кватернерния период. Отделено е особено внимание на флуктуациите на черноморското ниво през холоцена и свързаните с тях крайморски езера и терасни комплекси.

Представените научни публикации са по проблематиката на конкурса, която съвпада с областта, в която работи кандидата: анализ на палеонтологичките и стратиграфските данни за палеогеографията на Българското черноморско крайбрежие и шелф през кватернера, стратиграфия на плейстоценските и холоценските седименти в Черно море, морска геоархеология.

Считам представените приноси за лично дело на доц. д-р Р. Христова.

Представени са 88 цитирания на 21 от трудовете на кандидата, което показва, че те са добре известни и се използват от учените, работещи по тези проблеми.

Ръководител е и участник в редица научни и научно-приложни проекти с национално и международно финансиране. Има 30-годишен опит в морски теренни и брегови геоложки и геоморфоложки проучвания.

Доц. Р. Христова е водила и води лекционни курсове в областта на морската геология във ВВМУ „Н. Й. Вапцаров”, Технически университет - Варна и СУ „Св. Климент Охридски”.

Представените материали по конкурса съдържат разнообразна информация в съответствие с условията за заемане на академичната длъжност „професор”, формулирани в Закона за развитието на академичния състав в Република България, Правилник за приложение на ЗРАСРБ и вътрешно-академичните правилници, приети от Общото събрание на БАН и Научния съвет на ИО-БАН.

Творчество на доц. д-р Райна Христова предлага актуални научни и научно-приложни разработки с оригинални приноси и адекватно приложени изследователски подходи, и я представя като утвърден специалист с ясно очертан профил в областта на черноморската стратиграфия.

Гореизложеното ми дава основание да изразя своето ПОЛОЖИТЕЛНО становище и препоръчам убедено на почитаемите членове на Научното жури и многоуважаемите членове на Научния съвет на ИО-БАН да гласуват „ЗА” избора на доц. д-р Райна Иванова Христова в конкурса на ИО-БАН за заемане на академичната длъжност „професор” по научната специалност „Океанология” (Стратиграфия на кватернерните седименти в Черноморския регион), Област на висше образование 4. „Природни науки, математика и информатика“; Професионално направление 4.4. „Науки за Земята“.

08.06.2016 г.

Варна

Подпис:

/доц. д-р П. Пеев/

